

## Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukladanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijať všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokovať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

# Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#) > Slovensko dosiahlo historicky najnižšiu nezamestnanosť

19.11.2024

## Slovensko dosiahlo historicky najnižšiu nezamestnanosť

Miera nezamestnanosti na Slovensku dosiahla v októbri 2024 historicky najnižšiu úroveň. S hodnotou 5,88 percent je to najnižšia miera evidovaná od januára 1993. Zároveň máme rekordne najmenší počet uchádzačov o zamestnanie, ktorý sa zastavil na čísle 163 841 osôb. Najnovšie čísla ukazujú pozitívny trend na trhu práce a zároveň potvrdzujú, že projekty na podporu zamestnávania z dielne rezortu prácu fungujú.

*„Rezort práce prináša ďalšie dobré správy, pretože Slovensko dosiahlo v októbri historicky najnižšiu nezamestnanosť od svojho vzniku, teda od roku 1993. Pozitívny vývoj na trhu práce je aj výsledkom intenzívnej a systematickej práce za posledných 12 mesiacov. Spustili sme viacero projektov na podporu zamestnanosti, či už išlo o finančné stimuly, zručnosti pre trh práce, ale aj rôzne projekty financované zo štátneho rozpočtu či z Európskeho sociálneho fondu. Cez tieto programy sme od ich spustenia 1. mája 2024 vytvorili 7791 nových pracovných miest. Som naozaj veľmi rád, že najviac sa darilo projektom ako napr. Právo na prvé zamestnanie, pretože cez tento projekt sme vytvorili 1907 nových pracovných miest. Bol určený najmä pre mladých ľudí, resp. pre ľudí, ktorí na Slovensku nikdy nepracovali a ja sa veľmi teším, že sa tento projekt takto dobre uchytil a budeme v ňom samozrejme radi pokračovať,“* doplnil minister Erik Tomáš.

Zároveň na ďalšie projekty zamerané na zvyšovanie zamestnateľnosti, teda prípravu uchádzača na pracovný trh, ktorý naďalej zostáva v evidencii úradov práce, sociálnych vecí a rodiny, bolo v roku 2024 zatiaľ zaradených takmer 40 000 osôb. Ide napríklad o projekty Prax pre mladých či Podpora udržania pracovných návykov. V rámci ďalšej skupiny nástrojov na udržanie zamestnanosti a existenciu nových pracovných miest bolo v roku 2024 podporených viac ako 23-tisíc pracovných miest.

Už tento týždeň ministerstvo práce spúšťa legislatívny proces k projektu „Práca namiesto dávok“. Cieľom pripravovaného zákona je, že človek, ktorý môže pracovať a odmietne vhodnú pracovnú ponuku od úradu práce, príde o dávku v hmotnej núdzi alebo jej časť. Z aktuálnych štatistík vyplýva, že poberateľov dávky v hmotnej núdzi vrátane spolu posudzovaných osôb je cca 126-tisíc. Z nich takmer 50-tisíc je možné umiestniť na trh práce. Zákon samozrejme berie do úvahy ľudí, ktorí zo zdravotných či sociálnych dôvodov nemôžu pracovať. Súčasťou zákona bude aj ponuka práce v jednotlivých regiónoch, a to najmä pre nízko kvalifikovaných ľudí.

Historicky najnižšie hodnoty zároveň zaznamenali aj nové ukazovatele PDU a PU, a to od januára 2021, odkedy ich rezort práce eviduje. Podiel disponibilných uchádzačov o zamestnanie v produktívnom veku na obyvateľstve v produktívnom veku, v skratke PDU, dosiahol v októbri 2024 úroveň 3,77 percenta. Medzimesačne klesol o 0,06 percentuálneho bodu, v porovnaní s vlaňajším októbrom sa znížil až o 0,13 percentuálneho bodu. Rezort práce, sociálnych vecí a rodiny zaznamenal pokles PDU vo všetkých krajinách. Najvýraznejšie, až o 8 stotín percentuálneho bodu, sa znížil v Trenčianskom a Trnavskom kraji, najmiernejšie, o dve stotiny percentuálneho bodu, klesol v Žilinskom kraji. Počet uchádzačov o zamestnanie sa znížil vo všetkých vekových kategóriách. Nezamestnaných vo veku nad 50 rokov bolo v októbri 45 767, čo je najmenej od roku 1999. Uchádzačov o zamestnanie, ktorí poberajú aj pomoc v hmotnej núdzi, bolo v októbri 29 764. Tento údaj sa centrálné zaznamenáva od marca 2004 a po prvýkrát klesol pod 30-tisícovú úroveň.

*„Teší nás, že tu máme veľa historicky najlepších čísel. A ešte viac nás teší to, čo tieto čísla v skutočnosti znamenajú. Jasnou rečou hovoria, že stále viac ľudí preberá zodpovednosť za svoj život a aktívne pristupuje k vytváraniu svojej budúcnosti a životného úspechu. Napriek nelahkej dobe vidíme, že čoraz viac ľuďom sa darí vymaniť sa z bludného kruhu chudoby a odkázanosti na štát. Dôkazom je počet poberateľov pomoci v hmotnej núdzi. V októbri 2024 sme zaznamenali najnižší počet občanov Slovenskej republiky za posledných 20 rokov, ktorí poberali štátnu pomoc v hmotnej núdzi. To je najlepší darček, aký sme si mohli pri príležitosti 20 výročia vzniku Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny prijať,“* uzavrel generálny riaditeľ a generálny tajomník služobného úradu Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny Peter Ormandy.

### Prezentácia [Slovensko dosiahlo historicky najnižšiu nezamestnanosť](#).

Celý obsah TK nájdete [na tomto odkaze](#).

### Štatistika nezamestnanosti – október 2024:

- PDU** (Podiel disponibilných uchádzačov o zamestnanie v produktívnom veku na obyvateľstve v produktívnom veku) : **3,77 %** (3,83 % v septembri 2024; 3,90 % v októbri 2023).
- PU** (Podiel uchádzačov o zamestnanie v produktívnom veku na obyvateľstve v produktívnom veku) : **4,51 %** (4,57 % v septembri 2024; 4,66 % v októbri 2024).
- Celkový počet evidovaných uchádzačov o zamestnanie** : 163 841 (166 028 v septembri 2024; 169 726 osôb v októbri 2023).
- Na trhu práce sa umiestnilo 13 476 uchádzačov o zamestnanie** (18 011 v septembri 2024).
- Počet voľných pracovných miest**: **97 480** (95 704 v septembri 2024). Najviac ich bolo v Bratislavskom kraji – 41 551 miest, najmenej voľných miest bolo v Prešovskom kraji 3 240.
- Počet voľných pracovných miest vhodných pre absolventov**: **45 543**.
- Počet hromadných prepúšťaní nahlásených počas októbra 2024**: **1**

Viac štatistických údajov:

[https://www.upsvr.gov.sk/statistiky/nezamestnanost-mesacne-statistiky.html?page\\_id=1254](https://www.upsvr.gov.sk/statistiky/nezamestnanost-mesacne-statistiky.html?page_id=1254)

